
CÂMARA MUNICIPAL DO BONITO-PE
CASA LEÔNIDAS VILA NOVA

Ata da 6ª reunião Ordinária da 1ª Sessão
Legislativa da 48º Legislatura da Câmara
Municipal do Bonito, realizada em 30 de
março de 2022.

Aos 30 dias do mês de março de 2022, às 19:00 horas, teve lugar a 6ª
Reunião Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 48 Legislatura da Câmara
Municipal do Bonito, sob a presidência do senhor Vereador Paulo Sergio
da Silva, à qual estiveram presentes os senhores Vereadores: Edilson Eiji
Barbosa Morimura, Divaldo José da Silva, Givanildo José da Silva Júnior,
José Holanda Cavalcanti Filho, João Diniz da Silva, Marcelo Ciriaco dos
Santos, Adones Ferreira da Silva, Anacléa Azevedo de Lima e ítalo
Damasceno Cabral de Andrade. Os senhores Vereadores: José Roberval
dos Santos, Walter Luiz Ribeiro Maroja Filho e Maria das Graças Barbosa
da Silva, tiveram suas ausências justificadas. Aberto os trabalhos o Sr.
presidente convidou a Srª. Vereadora Anacléa Azevedo de Lima para fazer
a leitura do Salmo 68 Versículo V seguido do Pai Nosso e Ave Maria.
Expediente constou: Requerimento de autoria da Srª Vereadora Anacléa
Azevedo de Lima; solicitando ao Sr. Prefeito e ao Secretário de Obras para
que seja feito os devidos reparos, como limpeza e capinação das vias
públicas do nosso Município; especialmente nas vias que ora aqui
apresenta em anexo. Requerimento de autoria do Sr. Vereador Givanildo
José da Silva Júnior; fazendo um apelo ao Chefe do Poder Executivo e ao
Secretário de Obras, diante do exposto conforme o desenvolvimento do
Bonito é de grande importância a implantação de paradas estratégicas das
linhas de ônibus no Município de Bonito, para atender os usuários deste
serviço, além de destinar ponto que oferecem uma melhor segurança que
esses populares por sua vez não tem implantação, trará mais segurança,
embelezando a nossa cidade pois o nosso Município vem crescendo no
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Vereador Edilson Eiji Barbosa Morimura; para que seja colocado parada de
ônibus também na Colônia, outro Requerimento do Sr. Vereador Givanildo
José da Silva Júnior; fazendo um apelo ao Chefe do Poder Executivo
Gustavo Adolfo junto com à Secretaria de Infraestrutura, designar serviços
de revitalização e urbanização de uma futura área de lazer e/ou Praça
Pública na referida Via, que fica as margens da PE-109, zona urbana de
Alto Bonito. Compreendendo a construção de mesas para dominó,
implantação de bancos pequenos, pistas de Golf e instalação de
luminárias, oferecendo a um número expressivo de moradores que ainda
não contam com uma área de lazer, outro Requerimento do mesmo
Vereador; dando um Voto de Aplauso a todos que compõem a Escola
Intermediária João XXIII no Distrito de Alto Bonito em especial ao gestor
Josinaldo Armando pelo excelentíssimo trabalho prestado a Educação do
Distrito de Alto Bonito, juntamente com toda equipe gestora e corpo
docente. Requerimento de autoria do Sr. Vereador José Holanda
Cavalcanti Filho; solicitando ao Sr. Prefeito e Secretário de Obras, para
que seja feito o pavimento ou asfalto da Travessa Álvaro Matos próxima a
Câmara de Vereadores. Requerimento de autoria do Sr. Vereador ítalo
Damasceno Cabral de Andrade; dando um Voto de Pesar aos familiares do
Sr. Cláudio de Vasconcelos pelo falecimento do mesmo ocorrido
recentemente. Requerimento de autoria do Sr. Vereador Divaldo José da
Silva; fazendo um apelo ao Sr. Prefeito, Secretária de Educação e a
Secretaria de Ação Social, para que seja implantado no âmbito do
Município de Bonito, os serviços de avaliação de diagnóstico e
acompanhamento terapêutico a criança com TEA (Transtorno do Espectro
Autista) e seus familiares, Solicitou também urgência do Executivo
Municipal sobre ações de políticas Públicas voltadas a população autista
em nosso Município. Prosseguindo com os trabalhos, o Projeto de Lei nQ~;
03/2022 de autoria do Sr. Vereador João Diniz da Silva foi retirado de __
pauta pelo próprio autor. O Projeto de Lei nQ 11/2022 de autoria do
Executivo; foi colocado em discussão e posterior votação, fazendo uso da
mesma o Sr. Presidente Paulo Sergio da Silva; que a casa não havia
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recebido o anexo e que só foi entregue ontem e nós anexamos de fato
para que possamos prosseguir e que fique claro que quando o Sr. Prefeito
entregou o Projeto em mãos no dia 08 de março; não existia o anexo.
Dando prosseguimento aos trabalhos, o Sr. Presidente suspendeu a
reunião por 5 minutos para que os líderes da situação e oposição para a
analisar a Emenda do Sr. Vereador João Diniz da Silva, que logo em
seguida retirou a referida Emenda; continuando fez uso da palavra o Sr.
Vereador José Holanda Cavalcanti Filho; que vota a favor da Secretaria da
Mulher e que Bonito sai na frente mais uma vez e tem certeza que Bonito
irá melhorar muito em defesa de mulher. O Sr. Edilson Eiji Barbosa
Morimura; falando que parabeniza o Sr. Prefeito e que o Vereador que
votar contra estará votando contra as mulheres. O Sr. Vereador Givanildo
José da Silva Júnior; falou que jamais iria deixar de votar em um Projeto
tão importante para as mulheres. O Sr. Vereador Marcelo Ciríaco dos
Santos; falando que foram eleitos por mulheres e por homens e não é
porque é oposição que iria votar contrário e que já não foi votado por
causa de algumas pendências. O Sr, Vereador Adones Ferreira da Silva;
parabenizou todas as mulheres e que vota a favor e que já podem contar
com essa Secretaria e que estão aqui para brigar pelo melhor para todas.
O Sr. Vereador Divaldo José da Silva; parabenizou a todas que estavam lá
naquela noite, que nenhum Vereador iria votar contra esse Projeto
simples por se tratar da mulher. Que a responsabilidade de todos é
aprovar uma Secretaria e que estão orgulhosos em aprovar um Projeto
dessa natureza e que estamos votando no último dia do mês de março. A
Srª Vereadora Anacléa Azevedo de Lima; falou que infelizmente só tem ela
de Vereadora nesta noite, que na semana passada não esteve presente,
mais soube que o Vereador João Diniz da Silva percebeu algumas falhas e
que o mesmo pediu vista e que se fosse aprovado com aquelas falhas,
talvez não pudessem ser favorável à mulher. Que não estão querendo
direitos à mais e sim direitos iguais, e que nenhum dos Srs. Vereadores
jamais pensaram em ser contrário a um Projeto dessa natureza. O Sr.
Vereador ítalo Damasceno Cabral de Andrade; falou que é um momento
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ímpar onde estarão votando nesse Projeto de Lei que cria a Secretaria da
mulher; estamos no mês da mulher e nós sabemos do trabalho de todos
vocês. Que são 13 Vereadores que pensam de forma diferente; mais que
esse Projeto irá ser aprovado e que vai ajudar a todas vocês mulheres e de
parabéns está o Sr. Prefeito Gustavo Adolfo. O Sr. Vereador João Diniz da
Silva; em primeiro agradeceu a Deus e solicitou que as pessoas que fazem
parte dessa Secretaria ficassem de pé para que possa conhecer a todas.
Que no começo do mundo tudo se iniciou com a mulher e como poderia
votar contra a mulher? Que todos eles têm mulher na família. Que não
tem nada contra Andreza Pimentel, mais que as pessoas colocam palavra
em sua boca e que o pedido de vista faz parte quando um Vereador
percebe que o Projeto precisa de um análise maior e foi isso que
aconteceu; não temos dúvidas de que a Srª Andreza fará um bom
trabalho. O Sr. ítalo Damasceno Cabral de Andrade; solicitou que conste
em Ata tudo o que foi dito pelo Sr. Vereador João Diniz da Silva.
Finalizando os trabalhos, O Sr. Presidente falou que, a casa esta repleta de
cargos Comissionados e quem votar contra esse Projeto, vota contra as
mulheres, A gente vota contra Projeto errado. Que essa casa tem
responsabilidade; foi assim que o Sr. Vereador João Diniz da Silva
enxergou e encontrou erros grosseiros. Falou também que deixou os
laboratórios e optou pela política, saindo candidato a Vereador. Que tem
Deus que lhe pega pela mão e diz, esse aqui vai. Que o Projeto está sendo
votado porque temos altivez e temos todos os motivos para não aprovar;
mais esperamos o conserto do mesmo para votar, e que amanhã a Srª
Andreza Pimentel já pode comemorar. Em seguida o referido Projeto de
Lei nQ 11/2022 foi aprovado por unanimidade em 1ª votação. Não
havendo mais quem quisesse fazer uso da palavra foi encerrada a Reunião
e marcada a próxima para o dia 31 de março de 2022 às 19:00 horas. Para
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